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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε την  

πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου μας σχετικά με τον τρόπο τέλεσης των 
καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, βάσει της απόλυτης και απαρέγκλιτης τήρησης 
της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των 
κρατικών οργάνων, ενώ παρέπεται να λεχθεί ότι τα ζήτηματα της προστασίας των 
δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των αστυνομικών προς τους πολίτες 
είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας για το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς τις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, την αναγκαιότητα για 
τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών τους ελευθεριών 
και δικαιωμάτων, αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες 
διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο.  

Στο πλαίσιο αυτό και κατά λόγο αρμοδιότητας, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες 
και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός 
στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο 
χώρο Schengen. 

Επιπλέον, στις προτεραιότητες του Υπουργείου, αλλά και του Αρχηγείου της 
Ελληνικής Αστυνομίας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται    με   την   ανελλιπή   παρακολούθηση   όλων   των   ανά   την   επικράτεια 
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περιστατικών, αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα 
περίπτωση ανάλογες διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η 
Ελληνική Αστυνομία, υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας 
παραβατικής συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των 
διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας (π.δ. 120/2008). 

Ειδικότερα, καθίσταται γνωστό ότι προκειμένου διερευνηθούν ενδελεχώς τα 
διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση και καταλογισθούν -σε συντρέχουσα περίπτωση- 
ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, έχει ήδη διαταχθεί η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής 
Εξέτασης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Επισημαίνεται δε, ότι έως και την 17-01 τ.ε., δεν 
είχε περιέλθει ουδεμία συναφής αναφορά ή καταγγελία (προφορικώς ή γραπτώς), προς τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Όσον αφορά στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των κρατουμένων αλλοδαπών στα 
Κέντρα Κράτησης, σημειώνεται ότι, -στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος του τομέα 
Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020 (Πολυετές Ταμείο A.M.I.F.)- τα έργα της παροχής 
υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, υπηρεσιών ψυχολογικής και κοινωνικής 
υποστήριξης, καθώς και υπηρεσιών διερμηνείας στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) ανατέθηκαν στο Υπουργείο Υγείας/ Ανώνυμη Εταιρία Μονάδων Υγείας 
(Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.), ενώ περιστατικά αλλοδαπών κρατουμένων, που δεν μπορούν  να 
αντιμετωπιστούν από τους ιατρούς  των Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών,  παραπέμπονται -
συνοδεία αστυνομικών- για νοσηλεία/ εξέταση σε εφημερεύον νοσοκομειακό ή 
νοσηλευτικό ίδρυμα.  

Ομοίως δε, σε ό,τι αφορά στο ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ταύρου, τόσο η ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη (χορήγηση φάρμακων από τους ιατρούς και σε περίπτωση απουσίας τους σε 
ειδική -ανά δοσολογία- συσκευασία από τους αστυνομικούς), όσο και η παραπομπή των 
ασθενών από τους ιατρούς της Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε., υλοποιούνται κατά τα ανωτέρω.  

Τονίζεται ότι για την πλήρη κάλυψη των όρων υγιεινής και ασφάλειας του 
προσωπικού και των διαμενόντων αλλοδαπών στις δομές κράτησης παράνομων 
μεταναστών έχουν συνταχθεί οι απαιτούμενες τεχνικές προδιαγραφές λειτουργίας αυτών 
και έχουν λάβει χώρα όλες οι αναγκαίες τεχνικές παρεμβάσεις, ενώ από την αρμόδια 
Διεύθυνση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δρομολογηθεί οι δέουσες   
ενέργειες για τη σύνταξη τεχνικής μελέτης ανακαίνισης του εν λόγω ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.. 

Αναφορικά δε με τους χώρους του ανωτέρω Κέντρου Κράτησης, εκδηλώνονται όλες 
οι απαραίτητες ενέργειες, αφενός μεν, σε καθημερινή βάση, για την τήρηση των κανόνων 
καθαριότητας, ευταξίας και ατομικής υγιεινής, αφετέρου δε, σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
για τη διατήρηση των κατάλληλων συνθηκών διαβίωσης, υγιεινής και ασφάλειας, καθώς 
και την αποφυγή πρόκλησης κινδύνων περί της δημόσιας υγείας. Ενδεικτικά, αναφέρεται ο 
καθαρισμός των κοινόχρηστων χώρων των κρατητηρίων και των κελιών από εξειδικευμένο 
εξωτερικό συνεργείο σε ημερήσια βάση καθώς και η απολύμανση/ απεντόμωση αυτών ανά 
τακτά χρονικά διαστήματα. Επισημαίνεται δε, η τακτική χορήγηση ειδών υγιεινής σε όλες 
τις κρατούμενες, ενώ πρόσφατη τυγχάνει -σε συνεργασία με την Διεθνή Επιτροπή του 
Ερυθρού Σταυρού- η διανομή συναφών ειδών, ειδών ρουχισμού και παιχνιδιών. 

Περαιτέρω, οι υπό κράτηση αλλοδαποί ενημερώνονται συστηματικά για τον 
κανονισμό των εγκαταστάσεων κράτησης, καθώς και για τα δικαιώματα/ υποχρεώσεις 
τους,   μεταξύ  των  οποίων  και  αυτό  της  επαφής  με  εκπροσώπους  Μη  Κυβερνητικών  
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Οργανώσεων, όπως του Ελληνικού Συμβούλιου για τους Πρόσφυγες, της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες κ.α.. Επιπλέον, σε όλους τους χώρους κράτησης 
έχουν αναρτηθεί σε εμφανή σημεία σχετικά έντυπα, ενώ στους κρατουμένους επιδίδονται  
«Πληροφοριακά Δελτία» για την κράτηση και τη διαδικασία ασύλου, μέσω των οποίων 
ενημερώνονται -σε γλώσσα κατανοητή- για τα δικαιώματα τους. 

Τέλος, σημειώνεται ότι στις εγκαταστάσεις της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής 
εισέρχονται -κατόπιν αδειοδότησης- σειρά Φορέων, Οργανώσεων και Πρωτοβουλιών, 
όπως: «Το Σπίτι των Γυναικών, για την Ενδυνάμωση & τη Χειραφέτηση», «ΑΡΣΙΣ», 
«ΑΙΤΗΜΑ», «Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες», «Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού 
Σταυρού», «Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες», «Σωματείο Γυναικείων 
Δικαιωμάτων ΤΟ ΜΩΒ» κ.α., οι οποίες παρέχουν νομική, ψυχολογική, ηθική, ψυχαγωγική 
και ιατρική υποστήριξη, συναντούν τις κρατούμενες στους χώρους του επισκεπτηρίου/ 
προαυλισμού, μοιράζουν είδη ιματισμού και τρόφιμα και πραγματοποιούν ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. 
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